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rAý qB�

lÐUð Ëœ VO�dð

vK� ·b¼                 

         qzU�� qŠ —œ Ê¬ ÈU¼œdÐ—U� Ë lÐUð bMÇ U¹ Ëœ VO�dð ÂuNH� ‘“u�¬

∫È—U²�— ÈU¼Å·b¼∫b�«u²Ð qB� s¹« ÊU¹UÄ “« fÄ dOÖ«d� œË—Åv� —UE²�« 

± ÈÅtDÐU{ ‡‡Åfog Ë gof ÈÅtDÐU{ s²ý«œ UÐ «— f Ë gÆb�¹uMÐ 

≤ ÈU¼ÅlÐUð —«bI� ‡‡fog Ë gofÆbM� n¹dFð ‘«ÅtM�«œ ÈU¼ÅtDI� “« vCFÐ —œ «— 

≥ÆbM� qŠ «— U¼ÅlÐUð VO�dð œdÐ—U� tÐ ◊uÐd� qzU�� ‡‡

بخش اول



∂µ

± d?Ö« ‡?‡  f(x) = x2 + 4 Ë   g(x) = 3x −1X?Ý« »u?K?D� 

∫ÈÅt³ÝU×�

 ©n�«  g(1)  Ë    f g(1)( )

 ©»  f(3)  Ë    g f(3)( )

 ©Û  f g(4)( )   Ë   g f(2)( )

≤ d?Ö« ‡‡  f(x) = 3x Ë 

  
g(x) = 1

3
x ÈÅt?D?ÐU{ fog Ë gof

ÆbO�¹uMÐ «—

≥ dÖ« ‡‡  f(x) = x2 +1 Ë g(x) = x∫bOM� sOOFð 

 ©n�«f g(x)( )

 ©»g f(x)( )

¥ dÖ« ‡‡  f x( ) =1− x2
 Ë g x( ) = x∫bOM� sOOFð 

©n�«Df Ë Rf

ÅÅ©»Dg  ËRg

Å©ÛDgof  ËDfog

Êu�“¬ÅgOÄ  ô«RÝ tÐ aÝUÄ q×�

® Êu�“¬ÅgOÄ∂©



∂∂

∂‡‡ÅÅ±lÐUð Ëœ VO�dð ‡‡

 bOM� ÷d�f Ë g„«d²ý« t� È—uÞÅtÐ bMýUÐ vIOIŠ lÐUð Ëœ 

 lÐUð œdÐf v?MF¹ ¨Rf lÐUð ÈÅtM�«œ Ë ¨g v?MF¹ ¨DgÆbýU³� vNð ¨

¨vMF¹

  
Rf IDg ≠ ∅

 l?ÐUð VO�dðg UÐ f UÐ «— gofÈÅt?DÐU{ UÐ Ë bM¼œÅv� ÊUA� 

∫bMM�Åv� n¹dFð d¹“

(gof )(x) = g f(x)( )

ÅÅÅqJýπ±‡‡± lÐUð t� b¼œÅv� ÊUA� gof È«“«ÅtÐ jI� xv¹U¼

 t� XÝ« n¹dFð qÐU�f(x) lÐUð ÈÅtM�«œ tÐ gÆbýUÐ t²ý«œ oKFð 

±‡‡∂‡‡ÅÅ±Ábý qŠ ÈU¼Å‰U¦� ‡‡

±  b?????O?????M????�   ÷d????�  ©  f = (1,2),(−1,1),(2,4){ } Ë 

  g = (1,0),(2,5),(3,1){ }Åq?J?ý tÐ tłuð UÐ π≤‡‡±œd?Ð Ë tM�«œ 

gofÆb�«ÅÁbý t²ýu� 

  Dgof = 1,−1{ },    Rgof = 0,5{ }

≤ bOM� ÷d� ©  f(x) = x2 +1 Ë g(x) = xÈÅtDÐU{ ̈

gofÆbO�¹uMÐ «— 

≥ b?O?M?� ÷d� ©  f(x) = x −1 Ë 

  
g(x) =

1
x

ÈÅt?D?ÐU{ ¨

fogÆbO�¹uMÐ «— 

 qJýπ±‡‡±

0

 qJýπ≤‡‡±

 q?Š≤∫ v??I??O??I?Š œb?Ž d?¼ È«d?Ð t?� s?¹« t?Ð t?łu?ð U?Ð x¨

  f(x) = x2 +1>0r¹—«œ 

(gof )(x) = g f(x)( ) = f(x)

  = x2 +1.

 qŠ≥∫

  
(fog)(x) = f g(x)( ) = f(

1
x

) =
1
x

−1

Æ

  
=

1− x
x



∂∑

≤‡‡∂‡‡ÅÅ±v{U¹— Ë È“UÐ ‡‡

± l??ÐU??ð ©fv??M??F??¹ ¨v??ÐU??�??Š ÈU??¼œb??Ž ÈÅt??Žu??L?−?� d?Ð 

    W = NU 0{ }∫XÝ« Ábý n¹dFð d¹“  —u�ÅtÐ ¨

),   (n ∈W) œbŽ ÊUJ¹  f(n) = (n2

 ÈU¼—«bI�  f
2(n) = (fof )(n) b¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— ® È«dÐn

Æ©Á«u��œ

 —«b?I� ULý tÐ pL� È«dÐ  f2
Ë—ÅtÐË— —œ œbŽ bMÇ È«dÐ 

 ÈU¼—«bI� t� œuýÅv� Áb¹œ ÆXÝ« Ábý »U�Š  f
2(x)tÐ oKF²� 

∫XÝ« d¹“ ÈÅtŽuL−�

Æ  A = 0,1,5,6{ }
 Á«u??�??�œ œb??Ž d??¼ U??¹¬n t??Ð o??K??F??²??� Wœu??ý —U??O??²??š« 

(fof )(n) ∈A ®©ø«dÇ

 s¹dLð±∞‡‡±

± d?‡?Ö« ‡‡  f(x) = x2 +2x ÁU?‡ÖÅÊ¬   f(1) ¨  f(2) ¨f(t)¨

  f(2t +1) ¨  f(t2) Ë f( t )ÆbOM� sOOFð «— 

≤ b??O?M?� ÷d?� ‡?‡  f(x) = x +2 Ë   g(x) = x2
—«b?I?� Æ

  (gof )(1) Ë   (fog)(1) U¹¬ ÆbOM� »U�Š «— fog = gofø

≥ ÈÅtDÐU{ ‡‡fog Ë gof»U�Š d¹“  ôUŠ “« p¹d¼—œ «— 

ÆbOM�

 ÅÅÅÅ                     ÅÅÅÅ    f(x) = 2x,      g(x) =1− 3xÅ®n�«

 ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ               f(x) = x2,      g(x) = x +1Å®»

                  f(x) = x3 ,     g(x) = x2
Å®Û

                            f(x) = x2  ,    g(x) = xÅ® 

¥ bOM� ÷d� ‡‡I ÈÅtDÐU{ UÐ v�UL¼ lÐUð I(x) = xÆbýUÐ 

 dÖ«f býUÐ v¼«u��œ lÐUð Iof Ë foIøbM²�¼ vFÐUð tÇ 

µ b?O?‡M� ÷d‡� ‡‡ÅÅ  f(x) = 2x +1 Ë 

  
g(x) =

1
2

x −
1
2

Æ

 ÈÅtDÐU{fog Ë gofÆbOM� sOOFð «— 

∂ b?‡?O?M?� ÷d?‡?� ‡‡ÅÅ  f(x) = x2 +1 Ë   g(x) = x −1Æ

 ÈÅtDÐU{gof Ë fogÆbOM� sOOFð «— 

Å                                                     

Uð

∑ bOM� ÷d� ‡‡  f
2 = fof Ë   f

n = fofo...of
f     n6 74 84

ÈÅtDÐU{ Æ

f n
 ÆbOM� sOOFð d¹“  ôUŠ “« p¹d¼ —œ «— ®È«dÐ ©n�«® s¹dLð

©ÆXÝ« Ábý qŠ v¹ULM¼«—

                          f(x) = x +1⇒ f2(x) = f f(x)( ) ®n�«

                       = f(x) +1= x +1+1= x +2

                                f
3 (x) = f(f2(x)) = f2(x) +1ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ

         = (x +2) +1= x + 3 ⇒ f n (x) = x + n.

                                                         f(x) = 2x ®»

                                                        f(x) = x2. ®Û

  345 f → 5 f → 5 ⇒ f2(345) = 5

  297 f → 9 f → 1

  340 f → 0 f → 0

  228 f → 4 f → 6

  16 f → 6 f → 6

  12 f → 4 f → 6

  23 f → 9 f → 1

  71 f → 1 f → 1

  54 f → 6 f → 6

  9
f → 1 f → 1



∂∏

≤ l?ÐUð ©fd?¹“  —u?�Åt?Ð v?ÐU?�Š ÈU¼œbŽ ÈÅtŽuL−� dÐ 

∫XÝ« Ábý n¹dFð

  )
2,     (n ∈W) ÊUJ¹f(n) = (n

 œb?Ž d?¼ È«“«Åt?Ð U?¹¬n “« W ¨  f
3 (n) = (fofof )(n)tÐ 

ø«dÇ øœ—«œ oKFð d¹“ ÈÅtŽuL−�

  B = 0,1,25, 36{ }
 qÐUI� —œ  f

3(n) bMÇ È«dÐnÆXÝ« Ábý »U�Š 

≥ bOM� ÷d� ©  n = 284576tÝ œbŽ s¹« UÐ tDÐ«— —œ ª

∫Xýu� Ê«uðÅv� d~¹œ œbŽ

 œbŽ ÈU¼År�— œ«bFð®n ©  R = 6 =
 ÃË“ ÈU¼År�— œ«bFð®n ©  Z = 4 =
 œd� ÈU¼År�— œ«bFð®n ©  F = 2 =

 lÐUð pM¹«fn¹dFð sOMÇ vFO³Þ ÈU¼œbŽ ÈÅtŽuL−� dÐ «— 

∫rOM�Åv�

f(n) = RZF

v??M??F?¹®f(n)t??Ý s??²??ý«c??Ö r??¼ —U??M??� “« q??�U?Šœb?Ž 

œbŽZ¨RËF©ÆXÝ« 

 ¨s?¹«dÐUMÐ  f(284576) = 642Æ  f2¨ÅÅ  f3
Å»U�Š «— ÆÆÆË

øX�OÇ XÐUŁ œbŽ s¹«ÆbOÝdÐ v²ÐUŁ œbŽ tÐ t� v²�Ë Uð bOM�

ÆbOM� tłuð Ë—ÅtÐË— ÈU¼Å‰U¦� tÐ ôUŠ

 v?F?O?³?Þ œb?Ž d¼ È«dÐ U¹¬nÊ¬ ÈË— «— ôU?Ð b?M?¹«d?� dÖ« ¨

 œbŽ tÐ X¹UN�—œ ¨rO¼œ ÂU−�«≥±≤ ørOÝ—Åv� [±±]

°bOM� ÊU×²�«

  252 f → 4 f → 16 f → 36 ⇒ f 3 (252) = 36

  100 f → 0 f → 0 f → 0

  45 f → 25 f → 25 f → 25

  17 f → 49 f → 81 f → 1

  93 f → 9 f → 81 f → 1

  146 f → 36 f → 36 f → 36

  21 f → 1 f → 1 f → 1

  74 f → 16 f → 36 f → 36

  98 f → 64 f → 16 f → 36

  109 f → 81 f → 1 f → 1

    284576 f → 642 f → 330 f → 312 f → 312

  249 f → 321 f → 312

       201389732564 f → 1266 f → 431 f → 312

  

25 f → 211 f → 312

9 f → 101 f → 312

88 f → 220 f → 330 f → 312

2 f → 110 f → 312



∂π

± d‡Ö« ‡‡

  
f(x) =

x −1
x +1

 ÁU‡ÖÅÊ¬   f(2) ¨

  
f(

1
2

) ¨  f( 3 )¨

  
f(

1
x

) Ë (fof )(x)ÆbOM� sOOFð «— 

≤ d?‡?‡Ö« ‡‡  f(x) = x2 +1 ÅÅÅËÅÅ   g(x) = 2− xb?ýU?‡Ð ÅÅ

∫bOM� »U�Š

  ©n�«  f g(2)( )   Ë   g f(1)( )ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ 

  ©»f g(x)( )  Ë  g f(x)( )ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ

 d¼ È«dÐ U¹¬ ©Ûx ¨g f(x)( ) = f g(x)( )ø

≥ bOM� ÷d� ‡‡  f(x) = x2 + 5x Ë 

  
g(x) =

1
x −1

Æ

©n�«Df Ë RgÆbOM� sOOFð «— 

©» DfogÆbOM� »U�Š «— 

©Û(fog)(x)ÆbO�¹uMÐ «— 

¥ dÖ« ‡‡  f(x) = 1− x2
 Ë g(x) = sin x“« p¹ÅÂ«b� 

 ÈU¼—«bI�

  
(fog)(

π
6

) Ë   (gof )(3)ø«dÇ øœd� sOOFð Ê«uðÅv� «— 

Åµ∫bOM� ÷d� ‡‡ÅÅ

  (x ≠0)  Ë  

  
f(x) =

1

x

 dÖ«nbýUÐ vFO³Þ ÈœbŽ f n (x)ÆbOM� sOOFð «—ÅÅ

v�U¹UÄ Êu�“¬  ô«RÝ tÐ aÝUÄ q×�

® v
U¹UÄ Êu�“¬∂©



∑∞

‰Ë« g�Ð vKOLJð ÈU¼Ås¹dLð

± dOE� ÈU¼ÅtDI� ‡‡

  
2

2
 Ë   3œ«bŽ« —u×� p¹ ÈË— «— 

Æ©bO¼œ Õdý «— —U� ÂU−�« ‘Ë—® bOM� h�A� vIOIŠ

≤ ÈU?¼Åt?D?I� ©n�« ‡‡  A(3,4) Ë   B(1,2) Ë   C(5,2)«— 

ÆbOM� h�A� rzU�  UB²�� ÁU~²Ýœ p¹ —œ

 YK¦� Ÿu� ©»ABCÆbOM� sOOFð «— 

 ÈÅt?DI�  UB²�� ©Û′A l?K{ jÝË ¨BCXÝœÅtÐ «— ¨

Æb¹—Ë¬

 ÈÅt�UO� ‰uÞ © A ′AÆbOM� »U�Š «— YK¦� s¹« “« 

≥ ÈU??¼—«b?I?� ‡?‡a Ë bÈÅt??D??I?� Ëœ t?� b?O?ÐU?O?Ð ÊU?M?Ç «— 

  M(b −1,1− a) Ë   ′M (a +2, 3b) —u×� tÐ X³�� xÈÅtM¹d� U¼

ÆbOM� »U�Š «— tDI� Ëœ s¹«  UB²�� fáÝ ÆbMýUÐ d~¹bJ¹

¥ ÈÅtDI� U¹¬ ‡‡  A(2m −1,m) tDI� dÐ b�«uðÅv�   B(2, −3)

ø«dÇ øbýUÐ o³DM�

µU¼ÅÊ¬ »«uł Ë bOM� qŠ «— d¹“ ÈU¼Åt�œUF�U� “« p¹d¼ ‡‡ÅÅ

eO� œ«bŽ« —u×� ÈË— Ë bO�¹uMÐ Á“UÐ œUL� Ë tŽuL−�  —u�ÅtÐ «—

ÆbO¼œ ÊUA�

                                          1< −2x + 3 < 9 ®n�«

                                           

  

x +2
3

>
1− x

2
 ®»

∂ dÖ« ‡‡ÅÅ  A = −3,4[ ] Ë   B = 2,5[ ]d¹“ ÈU¼ÅÁ“UÐ ¨býUÐ 

ÆbOM� sOOFð «—

                                              AIB ®n�«

                                              AUB ®»

                                            A − B ®Û

∑ d?�—u?H?�?�«d?ð p?¹ ÈœË—Ë ˛U²�Ë ‡‡≤≥∞˛U?²?�Ë Ë X?�Ë 

 Ê¬ v?łËdš±±[µs?O?O?F?ð «— d?�—uH��«dð s¹« XÐUŁ ÆXÝ« X�Ë 

ÆbOM�

∏øbM�Åv� h�A� «— lÐUð p¹ tŽuL−� Â«b� ‡‡ÅÅÅ

                         (2,5),(3,−1),(4,6),(−2,2){ } ®n�«

                 (−1, 3),(2,4),(3,2),(−2,7),(2,6){ } ®»

πøXÝ« lÐUð p¹ ÈÅtDÐU{ ¨Â«b� ‡‡

                               y + x2 − 4 =0 ®n�«

                                     y
2 + x − 4 =0 ®»

                                   y = x + 3 ®Û

                                             y = x −2® 

±∞øb?M?�Åv?� h?�A� «— lÐUð p¹ —«œuL� ¨qJý Â«b� ‡‡

 qJý®π≥‡‡±Æ©

 qJýπ≥‡‡±

O

O

O

©n�«®

©»®

©Û®



∑±

±± lÐUð ‡‡  y = −x2 + 4xÆXÝ« Ábý Áœ«œ 

ÆbOM� rÝ— «— lÐUð s¹« —«œuL� ©n�«

 ÈÅtDI� U¹¬ ©»  A(2,4)øXÝ« —«œuL� s¹« ÈË— 

 —«b?I� ©Ûm ÈÅt?D?I?� t?� b?O?ÐUOÐ ÊUMÇ «—   (2m,1)ÈË— 

ÆbýUÐ lÐUð s¹« —«œuL�

±≤ dÖ« ‡‡  f(x) = ax2 + 3x − a —«bI� ̈ býUÐ aÊUMÇ «— 

 t� bOÐUOÐ  f(2) = 8ÆbýUÐ 

±≥ÆbOM� rÝ— «— d¹“ ÈU¼ÅlÐUð “« p¹d¼ —«œuL� ‡‡

                         

  
y = cos(x + π

4
)    x ∈ 0,2π[ ] ®n�«

                   x ∈ 0,2π[ ] Ë 

  
y = sin(x −

π
3

) ®»

±¥ÆbOM� sOOFð «— d¹“ ÈU¼ÅlÐUð “« p¹d¼ ÈÅtM�«œ ‡‡

                                        y = −2x2 + x ®n�«

                                           

  
y =

3x

x2 −1
 ®»

                                            y = sin2x ®Û

                                       y = 5x + x2
 ® 

±µ dÖ« ‡‡  f(x) = x2 +1 Ë   g(x) = x2 −1∫býUÐ 

 ÈÅtDÐU{ ©n�«(f × g)(x)

 ÈÅtDÐU{ ©»(gof )(x)

 ©Û  f(2) × g(2)

 © 

  
g f(2 2)( )

 ©À

  
f(3) × g(

1

3
)

ÆbOM� sOOFð «—

±∂ dÖ« ‡‡  f(x) = 2xË   g(x) = x2 −1ÈÅtDÐU{Å¨býUÐ 

(gof )(x)ÆbOM� sOOFð «— 
Ë


